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07ª Sessão Ordinária – 19/03/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Senhores vereadores, público presente, imprensa local, bom dia. Solicito os senhores vereadores que 
registrem a presença. Solicito o primeiro secretário, Gilberto, verifique a presença dos senhores 
vereadores.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Bom dia presidente, bom dia público presente, bom dia meus pares, bom dia internauta que nos 
acompanha. Quero por mais uma vez primeiramente agradecer a Deus pelo dom da vida. Presidente, 
vejo que há o número legal.  
 
Presidente 
Havendo número legal, em nome de Deus, declaro aberta a sétima sessão ordinária do corrente ano. 
Solicito ao vereador Ricardo Almeida que faça a leitura de trecho da Bíblia.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
Bom dia a todo público presente que nos acompanha através da tv Câmera. No livro de romanos, 
capítulo, oito, versículo trinta e sete ao trinta e nove. 
“Mas em todas essas coisas somos mais que vencedores. Por aqueles que nos amou. Porque estou 
certo que nem a morte, nem a vida, nem os anjos, nem os principados, nem a potestade, nem o 
presente e nem o por vir. Nem a altura e nem a profundidade, nem alguma outra criatura nos poderá 
separar do amor de Deus que está em Cristo Jesus o nosso senhor e salvador.” Muito obrigado que 
Deus abençoe a todos. 
 
Presidente 
Parabéns vereador Ricardo Almeida pela leitura.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
Questão de ordem presidente. Questão de ordem presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra, Gideon Júnior. 
 
2º Secretário 
Queria pedir um minuto de silêncio pelo falecimento da Paula, moradora do Jardim Silva no Cercado 
Grande, infelizmente sofreu um feminicídio, isso mesmo. No último no último final de semana. 
 
Presidente 
Concedido um minuto de silêncio.  
 
- 1 minuto de silêncio -  
 
A ata da sexta sessão ordinária de dois mil e vinte e cinco está em votação. Solicito senhores 
vereadores que registre o seu voto por meio eletrônico.  
 
2º Secretário 
Questão de ordem presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra o vereador Gideon Júnior. 
 
2º Secretário 
Queria fazer... fazer pedido para fazer a inversão de pauta presidente. 
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Presidente  
Após a aprovação, após a votação da ata já submeto ao plenário. Submeto ao plenário a votação. A 
ata está aprovada. 
Submeto ao plenário a inversão da pauta. Como vota o vereador Alexandre Campos?  
 
Vereador Alexandre Campos Silva 
A favor.  
 
Presidente 
Como vota o vereador Uriel Biazin? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
Favorável, presidente. 
 
Presidente 
Como vota a vereadora Aline Santos?  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
Favorável presidente.  
 
Presidente 
Como vota a vereadora Vanessa da Saúde?  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
A favor.  
 
Presidente 
Como vota o vereador Gideão Júnior? 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
A favor presidente.  
 
Presidente 
Como vota o vereador Índio Silva?  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
A favor presidente.  
 
Presidente 
Como vota o vereador Diego Paixão.  
 
Vereador Diego Lopes da Paixão 
A favor, presidente. 
 
Presidente 
Como vota o vereador Bobilel Castilho?  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
Favorável, senhor presidente.  
 
Presidente 
Como vota o vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor, presidente.  
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Presidente 
Como vota o vereador Rabada? 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
A favor, presidente.  
 
Presidente 
Como vota o vereador Gustavo do Rancho?  
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
A favor presidente.  
 
Presidente 
Como vota o vereador Juneca?  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
A favor presidente. 
 
Presidente 
Como vota o vereador Léo Novaes?  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
Favorável presidente.  
 
Presidente 
Como vota o vereador Ricardo Almeida?  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
A favor senhor presidente.  
 
Presidente 
Como vota o vereador Zé do Piscinão? 
 
Vereador José Ramalho da Silva 
A favor.  
 
Presidente 
Como vota a vereadora Sandra Manente?  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
A favor presidente.  
 
Presidente 
A inversão da pauta está aprovada.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
Senhor Presidente questão de ordem, gostaria que o senhor registrasse a presença do ex-vereador 
dessa casa senhor Arthur, do qual tenho a honra de ser amigo. 
 
Presidente 
O Diego falou que o Arthur é palmeirense, né? Né não, né não Diego. Registrar a presença do nosso 
amigo aí, professor do legislativo, senhor Arthur, também já aproveitar, registrar a presença do meu 
amigo seu Ramildo, vi também o doutor Iderval por aí. Ricardinho trabalhou no PS, trabalhou no 
Vazame, ele está ali escondido, mas nós já te viu Ricardinho. Muito obrigado pela presença de todos.  
Se sintam bem onde vocês estão. Também gostaria também de registrar a presença da ex-
vereadora, sempre vereadora nessa casa, Rosana do Papai Arthur. Solicito... Passaremos agora a 
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ordem do dia. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos projetos de lei 25/2025 de autoria 
do vereador Léo Novaes.  
 
1º Secretário 
Parecer da comissão mista permanente, projeto de lei número 25/2025, autoria, autoria Leonel 
Augusto de Novais Filho, dispõe sobre a proteção do bem-estar animal no município de Embu das 
Artes e da outras providências.  
Considerando a Constituição Federal, no inciso do artigo duzentos e vinte e cinco estabelece que o 
poder público deve proteger a fauna e a flora, vedando práticas que coloquem em risco suas funções 
ecológica e submetam os animais crueldade e que passe proteção dada pela Carta Magna, há 
necessidade que a infraconstitucional estabeleça, para parâmetros, que segue o bem-estar dos 
animais. Confira efetividade na norma constitucional. Considerando que o bem-estar animal refere-se 
à qualidade de vida dos animais silvestre, de produção, pecuária, residentes e riquezas ecológicas, 
de experimentação e companhia. Trata-se de assunto que está adquirindo a importância ética e 
econômica crescente na nossa cidade. O projeto está em discussão, presidente.  
 
Presidente 
O projeto de lei 25/2025 de autoria do vereador Leandro Novaes está em discussão. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
Questão de ordem, senhor presidente.  
 
Presidente 
Com a palavra, o vereador Leandro Novaes, o autor.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Bom dia a todos, público presente, em nome do presidente cumprimentar todos os meus pares, 
cumprimentar os internautas, agradecer a Deus por mais dia de vida, de luta, de vitória, de estarmos 
aqui celebrando a vida e celebrando o bem-estar de maneira comum entre todos nós. Cumprimentar 
o Arthur, guerreiro eterno aí defensor da causa de tudo e de todos. Cumprimentar a Rosana. Seja 
bem vindos. Vocês serviram de escola pra muitos aqui. Cumprimentar toda a minha equipe. E de 
maneira especial falar aqui pouquinho da Amanda, Amanda Busnello. Amanda, parabéns pela 
iniciativa, pela coragem. Pra quem não conhece a Amanda, fica de pé aí Amanda, por favor. Amanda 
cumprimentar o Rafael, doutor Rafael de Itapecerica, marcando presença, fica de pé Amanda, por 
favor. Eu quero pedir pra vocês aí uma salva de palmas, pra Amanda Busnello. Porque, gente? Quem 
não conhece essa mulher, eu tenho a honra de apresentar, é a ela pra vocês e pra algumas pessoas 
de porque tem muita gente de Embu que já a conhece. A Amanda muitas vezes deixa de pagar a 
própria conta pra pagar a receita dos resgates dos animais que ela faz. A Amanda é exemplo de ser 
humano em qualquer circunstância, de maneira especial nessa questão dos animais. E eu tive a 
honra de conhecer a Amanda em Itapecerica da Serra, e ela é uma pessoa muito contundente em 
tudo que ela almeja, em tudo que ela faz. Agora há pouco ela já me comeu o juízo ali que eu não 
consegui num resgate com ela ontem. A Amanda ela enfrenta vários desafios pra fazer resgate de 
animais. Desafios esses, luta corporal, as pessoas às vezes se recusa a abrir o portão, se recusa a 
deixar ela fazer o resgate de cachorro, gato, cavalo, tudo que está em sofrimento, o pessoal hoje ela 
tem mais de vinte e seis mil seguidor, as pessoas entram em contato com ela, pede para ela se 
empenhar em fazer esse resgate. Na maioria das vezes a guarda civil não tem disponibilidade pra 
acompanhar, a polícia militar do mesmo jeito não tem disponibilidade pra acompanhar e ela enfrenta 
toda essa batalha, toda essa guerra pra continuar o trabalho dela em defesa dos animais. Então 
Amanda, meus parabéns pela tua luta, pelo teu projeto. Pode ter certeza que esses vereadores aqui, 
digo isso aí em nome dos onze, abraçou o teu projeto com muita plausividade, com muito carinho. E 
a nossa cidade estava abraçando o seu projeto. E o nosso intuito é valorizar o seu projeto e darmos 
aí o que estiver ao nosso em nosso alcance em cima dessa questão da proteção e o bem-estar 
animal. Parabenizar também a Marina, a veterinária Marina que deve estar chegando aí que é 
coautora do projeto também junto com a Amanda. Parabéns Marina, Marina que é veterinária, 
concursada em Itapecerica da Serra, mas também tem tido todo o empenho junto a esse projeto aí na 
parceria com a Amanda. Então parabéns, seja bem vinda e pode ter certeza que nós vamos dar o 
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nosso melhor aí dentro do quesito de construir esse projeto em várias mãos aí junto com os 
vereadores. Muito obrigado presidente. 
 
Presidente 
O projeto continua em discussão.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
Questão de ordem senhor presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra o vereador Ricardo Almeida.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
Parabéns vereador Léo Novaes pelo projeto. Um excelente projeto. Sinto-me honrado poder fazer 
parte desse projeto votando nessa casa de leis juntamente com os meus amigos nobres vereadores. 
Quero ressaltar aqui também Léo uma pessoa aqui de Embu das Arte chamado Jean. Ele tem uma 
ONG chamada pata amada Brasil. Ele toma conta de mais de cem cachorros atropelados com tumor, 
doente, idoso. E tudo custeado por cinquenta pessoas que patrocina essa ONG dele. E quando 
falando de políticas públicas, não podemos apenas deixar esse projeto morrer num papel. Mas esse 
projeto ele tem que sair do papel e criar vida. E hoje o que que eu vejo? O Jean ele tem embate, um 
embargo na ONG dele presidente, de um documento, um documento que está amarrado na 
secretaria de indústria, comércios e serviços que não deram o alvará pra ele. Todos os requisitos que 
ele que pediram ele fez do bolso dele com recurso nenhum da prefeitura. Eu gostaria de convidar os 
nobres vereadores pra visitar essa ONG. Fizeram diversas denúncias pra fechar essa ONG e os 
próprios agentes, GCMs, civil, que foram lá pra fazer esse embargo, se comoveram com o trabalho 
dele e acabou voltando pra trás sem poder notificar porque o trabalho é muito bonito. Então não basta 
apenas a gente aprovar projeto e ele fique apenas no papel, Léo. Mas que de fato venhamos lutar por 
esta causa. Eu não tive a graça de ter filhos, tenho vinte e cinco anos de casado e devido a algumas 
complicações da minha esposa eu não pude ter esse dom de ter um filho. Mas hoje o que ocupa esse 
lugar são os pets que eu tenho em casa. Eu tenho quatro pets. E são tratados como filho, então ele 
faz parte da minha família. E muitas pessoas adotaram o pet. Tem pets dentro da casa, dentro de 
casa. Então eu gostaria de pedir e solicitar aqui através dessa minha fala ao governo, e direcionar o 
secretário que assumiu agora, claro, não estava na pasta dele, o secretário Johnny Dionizetti, 
secretário de planejamento, quem tiver na pasta, que dê uma atenção pro Jean, porque ele está 
sofrendo tudo que vocês pediram, ele fez e até agora não houve nenhum resultado. Então não 
adianta sermos hipócritas, falar que apoiamos causa e na verdade nos bastidores deixamos a pessoa 
mingua, nadar, nadar e morrer na praia. Então eu gostaria de convidar senhor presidente, na pessoa 
do senhor, e os nobres vereadores a visitar essa ONG. Eu vou passar endereço para vocês vejam de 
perto o trabalho que o Jean exerce. E hoje ele está sendo barrado dentro da prefeitura por algo 
simples, apenas um alvará de funcionamento. Então é isso. Que Deus abençoe a todos e parabéns 
mais uma vez nobre vereador Léo Novaes.  
 
Presidente 
Projeto de leis se encontra em discussão. Não havendo discussão vai a votação. Solicito os senhores 
vereadores que digite seu voto por meio eletrônico. O projeto de lei está aprovado.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei 36/2023 de autoria dos vereadores 
Abidan Henrique, Bobilel Castilho, Uriel Biazin, Abel Arantes, Diego Paixão, Gideon Júnior, Índio 
Silva, Léo Novaes, Rocinha, Ricardo Almeida e Zé do Piscinão.  
 
1º Secretário 
Parecer da comissão mista permanente, projeto de lei número 36/2025, autoria Abidan Henrique e 
demais vereadores dispõem sobre a denominação da escola municipal Professora Creusa de Oliveira 
Costa e dá outras providências. Considerando a constituição da República Federativa do Brasil cinco 
de Outubro de mil novecentos e oitenta e oito. Considerando a lei orgânica do município de Embu das 
Artes. Considerando a lei 2044 de oito de maio de dois mil e vinte e três. Considerando que as 
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alterações de nomes oficiais da escola, das escolas, aplicam diretamente em seu cadastro junto ao 
FNDE. Prontinho, Presidente.  
 
Presidente 
Projeto de lei se encontra em discussão 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Questão de ordem presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra o vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Presidente, posso usar a tribuna?  
 
Presidente 
Concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Obrigado. Bom dia a todos, vereadores, público presente. Bom dia quem está nos assistindo pela TV 
Câmara. Nobres colegas eu tenho orgulho de apresentar esse projeto aqui na casa, em conjunto com 
os meus colegas vereadores. Pois nas últimas semanas nós tivemos a notícia do falecimento da 
professora Cleusa. Que teve uma contribuição muito grande pra educação da nossa cidade, e 
sempre foi muito querida pela nossa rede. E por esse motivo eu fui procurado pela família, por 
diversos professores e professoras da rede municipal, que fizeram a sugestão dessa casa fazer essa 
homenagem à professora Cleusa e dar o nome dela para uma escola municipal. Então eu entendo 
que é uma homenagem muito bonita, muito singela, que essa casa está dando pra família da 
professora Cleusa, porque o nome da Cleusa precisa ser eternizado na nossa cidade. Na luta que ela 
teve na educação básica, pelo Fundeb, na luta pela melhoria das condições de trabalho para os 
professores da nossa cidade, eu tive a oportunidade de acompanhar de perto, muita dessas lutas, e 
me sinto orgulhoso de poder junto com os meus colegas fazer essa singela homenagem à Cleusa, à 
nossa professora Cleusa. E eu tenho orgulho de dizer vereadores, que a partir de agora, nós teremos 
uma escola municipal da nossa cidade, com o nome, escola municipal Cleusa Oliveira Costa. Então 
peço o apoio dos nobres colegas, dos meus pares vereadores, pois a família está nos assistindo pela 
TV Câmara, esteve acompanhando esse processo, e vai ser marco histórico da nossa cidade nós 
termos a oportunidade de homenagear uma pessoa que foi tão importante pra Embu das Artes. Muito 
obrigado. 
 
Vereador Uriel Biazin 
Pela ordem presidente. 
 
Presidente 
Concedido. Com a palavra o vereador Uriel Biazin.  
 
Vereador Uriel Biazin 
Bom dia a todos e todas. Venho reforçar o pedido de voto pros vereadores nessa homenagem. Eu 
acho é uma homenagem mais do que justa, uma homenagem importante, uma homenagem 
fundamental porque professora Cleusa, não era só, e apenas né, uma professora dedicada à 
educação, aos seus alunos mas uma pessoa que sempre esteve na luta, pelo direito de seus pares 
professores, pela garantia de direitos e condições fundamentais, com relação a condições de 
trabalho, e sempre esteve à frente de todas as lutas inclusive abrindo mão de suas questões 
individuais pelo coletivo. Então acho que é fundamental a homenagem e peço aos vereadores. Muito 
obrigado.  
 
Vereador Gideon Júnior 
Questão de ordem presidente.  
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Presidente 
Com a palavra vereador José Júnior.  
 
Vereador Gideon Júnior 
De uma certa forma bom dia a todos e a todas. Quero parabenizar os onze vereadores que propôs 
esse projeto em homenagem a essa professora que contribuiu muito com a nossa rede de ensino na 
nossa cidade. A Creuza eu tive a oportunidade de conhecer no decorrer da minha eleição como 
candidato a vereador e vi a pessoa e o carinho que ela tinha pela educação da nossa cidade. Quero 
de uma certa forma dizer que, parabenizar e dizer que esse projeto homenageia uma pessoa que 
contribuiu muito com a nossa cidade e dizer que essa homenagem quem ganha é o povo da nossa 
cidade pelo tanto que ela contribuiu pela nossa educação. Obrigado presidente.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra vereadora Sandra Manente. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Fico muito feliz de estar votando né favorável a esse projeto e essa singela homenagem a uma 
professora, eu enquanto professora e servidora da rede municipal de Embu das Artes, homenagear 
essa professora que contribuiu com a nossa rede.  
 
Presidente 
Projeto de lei se encontra discussão. Não havendo discussão vai a votação. Solicito os vereadores 
que registre o seu voto por meio eletrônico. Enquanto vocês votam eu vou registrando a presença do 
dos amigo do Índio, os amigos do vereador Índio, né? Liderança de Jardim da Luz, o Pablo, o Erick, e 
o Henrique.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem presidente. Também quero registrar a presença aqui do Gleison, da Sara Lis, são 
gerentes ali da secretaria de educação que está acompanhando conosco essa sessão.  
 
Presidente 
Projeto de lei está aprovado. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do bloco de moções de 
autoria da vereadora Aline Santos e de Gideon Júnior.  
 
1º Secretário 
Mas não tem moção aqui não, pô.  
Moção de pesar dezesseis dois mil e vinte e cinco, moção de pesar pelo falecimento de Paula 
Daniele Rodrigues da Silva. Moção, só isso. Aqui já é moção de repúdio. Pode ser. Moção de repúdio 
dezessete dois mil e vinte e cinco, moção de repúdio do feminicídio ocorrido no bairro Jardim Silva, 
Embu das Artes, São Paulo, dezesseis de março de dois mil e vinte e cinco, em que Paulo Henrique 
Assis assassinou sua esposa Daniele Rodrigues da Silva, depois ateou fogo na casa. Só isso. 
 
Presidente 
A moção está em discussão. Não havendo discussão vai a votação.  
 
Vereador Gideon Júnior 
Questão de ordem presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra o vereador Gideon Júnior.  
 
Vereador Gideon Júnior 
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Infelizmente presidente a gente faz essa moção, essa moção de pesar tanto eu como a vereadora 
Aline, e que infelizmente aconteceu esse caso em Embu das Artes e a gente vê que uma vida de uma 
jovem como a Paula se foi por uma covardia de homem. Dizer que, estarei apresentando alguns 
projetos que vai em favor da defesa da mulher da nossa cidade, e dizer que casos como esse não 
que não venha acontecer. Infelizmente perdemos uma vida de uma jovem que tinha tudo pela frente, 
e infelizmente aconteceu isso e dizer que Deus conforte a família nesse momento de dor.  
 
Presidente 
A moção está em discussão.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
Pela ordem presidente.  
 
Presidente 
Com a palavra vereadora Aline Santos.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
Bom dia a todos vocês, gostaria de cumprimentar todos os meus pares, agradecer a presença de 
todos vocês. É com muita tristeza que nós colocamos nessa casa de leis mais uma vez uma nota de 
pesar de uma vítima de feminicídio. Nós como mulheres, eu e as meninas vereadoras acredito que os 
pares também não aceitamos e nunca aceitaremos qualquer tipo de violência proferida à mulher. 
Gostaria de deixar aqui os nossos sinceros sentimentos, nossas condolências a todos os familiares e 
que vocês lembrem sempre a quantidade de mulheres que são vítima de feminicídio por hora, são 
mais de dez mulheres mortas por hora, é número inaceitável, fico eu me perguntando quando isso vai 
acabar, não só no nosso país mas no mundo, é muito triste hoje dentro da comunidade do Isis 
Cristina, nós abraçamos parte dos familiares, é triste ver, né que uma mãe de família foi morta pelo 
seu companheiro, nós precisamos buscar na rede de apoio, não só o combate mas tratamento para 
os parceiros né, que o feminicídio ele não acontece da noite pro dia, é... ações, a ação após ação, 
começa ali num grito, uma falta de respeito, na invasão da privacidade, quando a pessoa quer ter 
domínio sobre o celular da outra, a questão de ciúmes, e aí vai se agravando. Então nós precisamos 
buscar projetos e uma rede de apoio aos homens que são parceiros e começar a tratar o problema 
antes né de chegar às vias de fato então minhas condolências a todos os familiares da Paula. Muito 
obrigada.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
Pela ordem presidente.  
 
Presidente 
Com a palavra o vereador Léo Novaes.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
Mais uma vez, bom dia a todos, essa questão do feminicídio é algo muito grave. Eu quero deixar aqui 
o meu apelo pra todos os governantes e de maneira especial para os prefeitos, para os prefeitos. E aí 
eu posso falar com propriedade os prefeitos do CONISUD porque não adianta você vim aqui ficar de 
blefe. Então vamos falar da região, vamos falar com os prefeitos do CONISUD, vamos falar com os 
prefeitos do consórcio Sudoeste. Vamos pensar em segurança pública voltado pra questão feminina, 
na questão regional, na questão municipal. Não podemos ficar esperando só atitude do Governo do 
Estado e Governo Federal. Os município têm verba também. Nós podemos criar alternativas pra 
minimizar essa questão do feminicídio. Nós temos verba pra criar secretarias que não têm a menor 
importância dentro de um Governo. Então, vamos pensar na questão do feminicídio com mais 
coerência, com mais responsabilidade, sair da mesmice que a mulher é componente na vida do 
homem, a mulher ela é importante tanto quanto. Tem mulher que é muito mais mulher do que alguns 
homens. Tem mulher, a maioria das mulheres, hoje, assumiram a responsabilidade de ser chefe de 
família, educar seus filhos, construir sua própria família, de com carreira solo. Então, senhores 
prefeitos do CONISUD, vamos olhar pra questão da segurança das mulheres, vamos colocar em 
pauta a segurança das mulheres pra que, pós isso, nós consigamos aí falar em menos em menos 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 9 

feminicídio regional, vamos fazer políticas públicas, discutir dentro do CONISUD também as questões 
do feminicídio. O consórcio foi criado pra nós discutirmos várias questões regionais e até hoje, eu 
nunca vi uma discussão nesse nível, nesse patamar dentro do CONISUD. Então, vamos acordar pra 
vida aí, agora foi reeleito o novo presidente do CONISUD e vamos colocar em pauta a segurança, 
questões pertinentes, voltado pra questão feminina, a segurança da mulher. A mulher é a base de 
uma sociedade. A base, parte de nós termos a nossas, as nossas genitoras e a mulher é isso, sem a 
mulher não tem continuidade. Então, senhores prefeitos, vamos olhar com carinho, com 
responsabilidade e com coerência. Muito obrigado aí pela participação presidente.  
 
Presidente 
Projeto de lei se encontra discussão.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
Pela ordem presidente. Forçar a centralidade das políticas públicas em coibir e trabalhar para que 
casos como esses não aconteçam. Em dois mil e vinte e três foi sancionada, foi encaminhada pelo 
congresso, sancionada pelo governo Lula, uma lei que prevê a garantia do funcionamento vinte e 
quatro horas das delegacias da mulher. Tive o prazer de fazer parte dentro da Assembleia Legislativa 
do estado de São Paulo, juntamente com a deputada estadual Tainara Faria, da frente parlamentar, 
pra garantir que isso aconteça. Porque infelizmente, hoje, dentro dos municípios, não tem tido uma 
atuação do governo do estado, pra que esses atendimentos sejam feitos. Então reforçar essa 
questão do apelo, reforçar a questão da conscientização principalmente dentro das escolas com 
relação a coibir preconceito de gênero também, pra que esses casos, infelizmente, não se repitam. 
Muito obrigado.  
 
Presidente 
Projeto continua em discussão.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
Questão de hoje presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra vereador Rochinha.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
Quero aqui ressaltar toda a condolência aos familiares da Paula, que eu estive lá desde o ocorrido 
até o final. É uma é uma história muito triste, viu presidente? É uma história que infelizmente vem 
crescendo em todo o nosso país. Quero aqui desde já agradecer o nosso prefeito Hugo Prado, a 
nossa secretária Thaís por ter dado todo o apoio aos familiares da Paula. E quero aqui ressaltar aos 
meus amigos vereadores que elaboramos juntos aqui, inclusive a sua ideia Uriel, pra que de fato, não 
adianta a gente colocar as delegacias pra funcionar vinte e quatro horas sendo que a mulher vai lá, 
Infelizmente o funcionário ou o policial ou o funcionário que está representando a delegacia manda 
voltar no outro dia pra fazer o BO. Então a gente tem que colocar de fato primeiramente pra 
funcionar. Está bom? Muito obrigado presidente.  
 
Presidente 
O projeto de lei continua em discussão. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente 
Com a palavra o vereador Ricardo Almeida.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos 
Parabenizo o vereador Juninho por esta moção de repúdio. Poderíamos estar fazendo uma moção de 
aplauso às mulheres, mas infelizmente quando ligamos a televisão nos deparamos diariamente com 
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feminicídio, com agressão verbal, agressão física às mulheres. E triste saber que esse acontecimento 
virou notícia a nível nacional citando a nossa cidade. Digo ao nobre vereador Uriel que essa 
responsabilidade não cabe apenas ao governo do estado de São Paulo. Cabe ao governo federal, ao 
governo do estado de São Paulo, aos municípios e a nós também parlamentares vereadores a qual 
fomos eleitos para debater e criar leis mais rígidas. Porque não adianta, vereadora Vanessa da 
saúde, apenas ter medidas protetivas. Que mesmo com medidas protetivas vem acontecendo as 
mesmas coisas. Então devemos propor leis que de fato coloque esses agressores dentro da cadeia, 
sejam presos e paguem. Porque depois que aconteceu o fato não tem como gente voltar atrás. Tem 
coisas que fazemos na vida que cabe perdão, arrependimento, mas quando uma pessoa ela tira uma 
vida duma outra pessoa não tem como você se arrepender e essa pessoa vai voltar a viver de novo. 
Então acho que essa responsabilidade não é só apenas do governo do estado de São Paulo, mas 
também é de todos nós. Parabenizo a doutora Fernanda que iniciou trabalho muito bonito aqui na 
nossa cidade, na Secretaria da Mulher. Que agora está dando continuidade aí entregando uma nova 
secretaria toda reformulada, nova para atender melhor ainda as nossas mulheres e é isso aí. Políticas 
públicas se faz com P maiúsculo. Muito obrigado.  
 
Vereador José Ramalho da Silva 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente 
Com a palavra vereador Zé do Piscinão.  
 
Vereador José Ramalho da Silva 
Obrigado. Bom dia a todos meus amigos. Eu quero parabenizar Juninho por essa moção muito boa. 
Gente, quero cumprimentar aqui o Ricardo que trabalhou conosco na saúde aqui do Embu das Arte. 
Obrigado pela presença Ricardo. Você fez a diferença aqui na nossas na nossa rede. Grande 
profissional tá? Quero cumprimentar o Seu Arthur eterno vereador aqui que está conosco hoje aqui. 
Que na minha primeira eleição conversei com ele, peguei conselhos dele e me se viu muito esses 
conselhos Seu Arthur. Muito obrigado. Obrigado pela presença Seu Arthur. O Ronaldo também que 
está conosco, o Ron, obrigado pela presença, querido. Gente, a mulher tem que ter o eterno respeito 
pelo homem. Esse essa moção que está vindo hoje à tona aqui na nossa Câmara porque repercutiu 
na imprensa mas quero ressaltar que caso igual esse está acontecendo diariamente, é atrás do outro. 
Agora mesmo aconteceu em Cajamar. Aquela jovem foi morta brutalmente, e a gente vê que é um 
atrás do outro. Não só o governo federal, como os prefeito e nós também como vereador nós articular 
aqui projeto de lei que proteja mais as mulheres. Já vamos estudar junto aqui com os vinte e 
vereadores cada dá uma opinião que nós podemos colocar em prática projeto de lei que venha 
defender a mulher. Porque não pode continuar marido ciumento, namorado ciumento, noivo 
ciumento, vir agredir a mulher e até mesmo tirar a vida. Isso tem que acabar. Por isso que nós temos 
que criar esse projeto urgentemente aqui em Embu das Artes já pra servir de modelo para os 
municípios próximos. Que Deus abençoe a todo e viva as mulheres do nosso Brasil.  
 
Presidente 
Projeto se encontra em discussão. Não havendo discussão vai 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
Pela ordem senhor presidente. Desculpa. 
 
Presidente 
Concedido, com a palavra vereadora Vanessa da Saúde. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
Falando em relação a essa pauta, mês de março né? Nós comemoramos cinquenta anos do dia 
internacional da mulher. E nós mulheres com todo o respeito, o que nós vamos comemorar com tanta 
tragédia acontecendo em relação a isso? Nós pegamos esse caso mesmo de Cajamar, essa jovem 
que nós temos filhos, né vereadora Aline? Dessa mesma idade e essa tragédia que aconteceu com 
essa adolescente E agora esse final de semana a mesma coisa aqui no nosso município, uma jovem 
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mãe que deixou uma criança pequena e perdeu sua vida por conta duma questão dessa. Então pedir, 
faço as falas do nosso vereador Léo Novais. Ontem nós estávamos na Câmara de Taboão da Serra e 
os vereadores também colocaram em pauta essa questão. Então eu acredito vereadores que se 
realmente a gente juntar forças, aqui o vereadores de Embu e toda a região, e realmente se unirmos 
e levar essa demanda não só pro Estado, mas pro governo federal, eu acredito que se a lei realmente 
for mais severa, a gente possa diminuir essas tragédias que está acontecendo. Por quê? Porque 
infelizmente esse cidadão ele é preso, com o tempo ele volta pra sociedade e nós temos que recebe-
lo né? Então como a vereadora Aline também colocou em pauta são pessoas doentes. Pessoas que 
realmente precisam de tratamento. Então que pedir também aos homens que quando estiver nos 
seus momentos de lazer que coloque sempre em pauta né? Às vezes estão no campo de futebol que 
converse com outros nomes homens em relação a isso. Que a gente possa realmente se unir aqui 
em Embu das Artes e os demais municípios e criar uma lei mais severa pra que isso possa diminuir. 
Obrigada presidente. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
Pela ordem presidente.  
 
Presidente 
Com a palavra vereadora Sandra Manente. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
Não posso deixar de pontuar tema tão importante como esse. E é inadmissível que ainda mulheres 
percam a sua vida de forma tão cruel e brutal. E como as minhas amigas falaram, as minhas colegas 
aqui, vereadoras e vereadores também pontuaram esse caso vem aumentando a cada dia mais e nós 
não podemos deixar que Paula, Vitória e outras demais virem apenas estatísticas e fiquemos de 
braços cruzados esperando quem vai ser a próxima vítima. Todos nós mulheres que temos às vezes 
o nosso relacionamento, estamos propícios a passar por esse tipo de situação e isso é inadmissível. 
No último sábado estivemos na reinauguração da Secretaria da mulher que faz um papel, 
desempenha um papel importante no nosso município acolhendo mulheres, tendo políticas ali 
públicas de acolhimento e de estar ali atendendo, fazendo um atendimento especializado pras 
mulheres que precisa tanto desse acolhimento. E foi feita uma parceria com o SEBRAE pra que haja 
capacitação dessas mulheres e que nós possamos acolher essas mulheres de forma que elas 
venham se sentir respeitadas. Como o colega falou, o Rochinha, o vereador Rochinha, muitas delas 
vão à delegacia pra denunciar pedindo medidas protetivas e de proteção não tem nada, né? E ali não 
são acolhidas, às vezes são desdenhadas, né? E às vezes se sentindo até... colocando a muitos né? 
Colocam até a culpa nelas pelo comportamento do homem. E a gente não pode de maneira nenhuma 
aceitar e a gente que venha mais discussões como essa pra que a gente elabore projetos que 
venham de frente a esses problemáticas em relação ao feminicídio e a violência contra a mulher. E 
eu enquanto vereadora dessa casa estou aqui pra apoiar projetos e políticas públicas a favor das 
mulheres do nosso município.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
Pela ordem presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra o vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
Só a nível de encaminhamento, como é tema extremamente delicado, o que que eu ia sugerir aqui 
pra essa casa, na pessoa do presidente, nós fazermos aí uma reunião entre as Câmaras Municipais 
que envolve o CONISUD, nós elaborarmos aí documento e requisitarmos aí junto ao CONISUD via 
Governo do Estado, mais verba pra nós discutirmos aí sei lá, implantarmos mais delegacias da 
mulher na nossa região. Fica aí a dica como encaminhamento se o senhor achar pertinente reunir aí 
os Presidentes do CONISUD.  
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Vereador Flávio Pereira Limpa 
Senhor presidente, em questão de ordem. Queria falar só uma parte aqui em cima da fala da 
vereadora Sandra e da do Rochinha que é uma fala muito boa que vão à delegacia e muitas vezes 
não tem respaldo. Mas eu tenho uma sugestão nessa casa que essa casa faça projeto de lei que a 
delegacia da mulher deixa alguém de plantão vinte e quatro hora que acompanha a mulher até a 
delegacia. Porque a gente não pode ter uma secretaria que está sendo inaugurada bonita por fora e a 
gente não ter acompanhamento, uma coisa que funcione. Então eu deixo aqui sugerir que essa causa 
coloque em pauta e coloque projeto de lei que seja aprovado aqui, que deixe de plantão alguém da 
secretaria da mulher vinte e quatro hora num número que atenda e acompanha a mulher até a 
delegacia. Obrigado.  
 
Presidente 
Projeto está em discussão. Não havendo discussão vai a votação, solicita os vereadores que registre 
seu voto por meio eletrônico. Projeto está aprovado.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da moção de pesar... Perdão, solicito ao senhor 
secretário que faça a leitura da moção de autoria do vereador Uriel de Souza Biazin.  
 
1º Secretário 
Moção de pesar 18/2025. Moção de pesar pelo falecimento de Patrícia Maia Mozelli. 
 
Presidente  
A moção está em votação, está em discussão. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
Pela ordem presidente.  
 
Presidente  
Com a palavra vereador Uriel Biazin.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
Pedir empatia o voto dos pares vereadores. Patrícia, uma pessoa dedicada à justiça e à composição 
da OAB aqui de Embu das Artes. Recebi diversas mensagens de advogados, de profissionais do 
Direito aqui da cidade que tinham ela como uma pessoa muito querida. Então, pedir apelo aos 
vereadores com relação a essa moção. Muito obrigado.  
 
Presidente  
A moção está em votação. A moção está em discussão. Não havendo discussão vai a votação. 
Solicito aos senhores vereadores que registre o seu voto por meio eletrônico. João Paulo. A moção 
está aprovada. Solicito o senhor secretário que leia as indicações do vereador Abel Arantes. 
 
1º Secretário 
Indicações de autoria do vereador Abel Arantes. Indicações número 113, 114, 115, 116, 117, 122, 
123, 124, 125, 126, 127, 128, 130, 131, 133, 134, 151, 152, 154, 155, 156, 157, 268, 225. Prontinho, 
Presidente.  
 
Presidente  
As indicações do vereador Abel Arantes está em discussão. Não havendo discussão vai a votação. 
Solicito os senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. As indicações do vereador 
Abel Arantes estão aprovadas. Solicito senhor secretário que faça a indicação do vereador Bobilel 
Castilho.  
 
1º Secretário 
Indicações de autoria do vereador Bobilel Castilho, indicação número 150, 158/2025.  
 
Presidente  
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As indicações do vereador Bobilel Castilho está em discussão. Não havendo discussão vai a votação. 
Solicito aos senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. As indicações do 
vereador Bobilel Castilho está aprovada. Gostaria também de registrar a presença aqui do ex-
vereador dessa casa Zezinho do Castilho. Se está bem na onde se está. Pai do meu amigo Bobilel 
Castilho. Solicito senhor secretário que leia as indicações de autoria do vereador Diego Paixão.  
 
1º Secretário 
Indicações de autoria do vereador Diego Paixão, indicação 351 e 352/2025. Indicação 346/2025 de 
autoria do vereador Diego Paixão e Índio Silva.  
 
Presidente  
As indicações do vereador Diego Paixão está em discussão. Não havendo discussão vai a votação. 
Solicito senhores vereadores que registre o seu voto por meio eletrônico. As medicações do vereador 
Diego Paixão estão aprovadas. Passaremos agora ao pequeno expediente. Solicito o senhor 
secretário que faça a leitura das matérias do pequeno expediente. 
 
1º Secretário 
Resumo da matéria do expediente, sétima sessão ordinária 19/03/2025, matérias recebidas no 
legislativo, projeto de lei número 37/2025, autoria do vereador José Ramalho da Silva, projeto de lei 
número 38/2025 de autoria do vereador Abel Rodrigues Arantes e Abdã Henrique da Silva, Diego 
Lopes da Paixão e Edvaldo Floriano dos Santos Filho, Gideon Santos Nascimento Júnior, Gilberto 
Oliveira da Silva, José Ramalho da Silva, Leonel Augusto Novaes Filho, Ricardo Almeida dos Santos, 
Uriel de Souza Biazin. Projeto de lei número 39/2025 de autoria do vereador Edvaldo Floriano dos 
Santos Filho, projeto de resolução 03 e 04/2025, autoria da mesa da câmara, indicação 260/2025, de 
autoria do vereador Reginaldo Rocha Santana. Indicação 261, 357, 355, 357, 358, 359/2025 de 
autoria do vereador Diego Lopes da Paixão. Indicação 270/2025 de autoria do vereador Edvaldo 
Floriano dos Santos Filho. Indicação de autoria do vereador Alexandre Campos Silva. Indicação 360 
e 365 de autoria do vereador Abel Rodrigues Arantes. Matérias recebidas do de outros, não há 
matérias. Matérias recebida do executivo, não há matérias.  
 
Presidente  
Passaremos agora o pequeno expediente. Solicito ao secretário que faça a chamada dos inscritos. 
 
2º Secretário 
Vereadora Aline Santos. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
Presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente  
Concedido, vereadora.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
Bom dia a todos vocês, quero agradecer novamente a presença de todos vocês, quero agradecer aos 
internautas que nos assistem, mais uma vez cumprimentar todos os meus pares. Pessoal, no ensejo 
eu quero aproveitar e agradecer doutor Marcelo, doutor Marcelo e doutor William, semana passado, 
semana passada me atendeu juntamente com a comissão de moradores da chácara Maria Alice. 
Quero agradecer prefeito Hugo Prado que tem os dado né junto ao prefeito e ex-prefeito Ney Santos 
todo o apoio jurídico e a orientação referente às famílias que hoje se se encontram em áreas de 
ocupação irregular, né, que vem sofrendo aí com alguns pedidos de reintegração, então eles sempre 
vêm dando respaldo jurídico. Muito obrigado doutor Marcelo nos atender muito bem semana passada 
e hoje nós teremos uma audiência com fé em Deus dará tudo certo para os moradores. Quero 
aproveitar a oportunidade aqui, agradecer a presença do Márcio, meu amigo Márcio Louco, velho 
amigo de infância do meu pai. Amigo, seja muito bem-vindo a essa casa de leis, me coloco à 
disposição, caso precise de alguma coisa pode contar com a sua amiga aqui. Quero agradecer a 
presença do Gleyson e da Sara também, profissionais da educação, e quero parabenizar vocês pelo 
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ótimo trabalho à frente da pasta. Pessoal, quero aproveitar também a oportunidade do pequeno 
expediente pra falar de uma pessoa muito querida, excelente profissional que atuou aqui à frente da 
pasta da saúde por três anos, morador da rua Francisca Rodrigues Adriano, onde eu tive a 
oportunidade de acompanhar de perto aí ser abraçada não só por ele, assim como pela família toda. 
Ricardo, hoje, né, não mais está aqui no município de Embu, mas eu reforço o que eu sempre te 
disse, um ótimo profissional técnico, uma ótima formação, qualificado, jamais ficará desempregado. E 
assim foi, hoje o senhor está à frente de uma pasta tão importante quanto esteve aqui no nosso 
município. Ou o senhor é coordenador, né, dessa da na área da saúde em Taboão da Serra, fazendo 
o que o senhor sabe fazer de melhor, que é ajudando o próximo. Eu costumo te dizer e reforço, é 
difícil encontrar um diferencial nos profissionais. Normalmente nós encontramos mais pessoas para 
dificultar do que pra facilitar. Então o senhor além de técnico, sempre foi uma pessoa muito humana. 
E é isso que nós precisamos, não só na área da saúde, mas a saúde requer muito mais atenção, 
porque ali você está lidando não só com o paciente, você está lidando com a família inteira, né? 
Acaba abraçando muitas pessoas, e você sempre fez isso de melhor da melhor forma, não só você, 
como o seu irmão também Renato, quero mandar abraço pro Renato, parceiro, nosso amigo, que 
também tem nos ajudado. Então é dessa parceria que nós precisamos colocar pouco a o lado político 
de lado e ver o lado humano. Então eu quero te parabenizar na data de hoje, fizemos essa singela 
homenagem, título de cidadão embuense, que é de mérito, você, além de técnico, é profissional 
exemplar, né, e não vou cansar de dizer, não só você como a nossa querida amiga Adriana. Já vim 
aqui e tenho a oportunidade de vir novamente falar do ótimo serviço prestado não só nosso município 
de Embu das Artes, mas agora também em Taboão, o senhor sempre colocando a vida do próximo 
em primeiro lugar. Quantas vezes eu liguei pro Ricardo, amigo Índio, depois da meia-noite, duas 
horas da manhã, não só pra falar de munícipes. A gente também é ser humano, nós acabamos 
precisando até eu mesmo às vezes. Amigo, faz a leitura de exame, você sempre a nos servir de 
prontidão. Parabéns, Ricardo, né? Que a nossa rede da saúde, não só aqui, como em todos os lugar, 
tenham mais profissionais como você.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
Me concede uma parte, vereadora?  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
Claro.   
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
Por gentileza, boa tarde a todos, internauta que nos acompanha. Quero parabenizar você, vereadora, 
por essa honraria que você está fazendo hoje, mais do que merecido e é aquilo que a gente fala, dê 
valor às pessoas enquanto você tem ela em mãos, porque depois que ela parte, não adianta você 
chorar na beira do caixão que já se foi. Então, eu quero parabenizar você e, por mais uma vez, frisar 
velho ditado, títulos são temporários, cargos são temporários, mas a forma que você trata as pessoas 
jamais será esquecido. Então eu quero aqui Ricardo, também parabenizar você pelo tempo que você 
passou aqui na nossa cidade, da forma que você tratou, não somente a vereadora Aline, mas 
acredito que todos os vereadores e todos os pacientes também. Você está fazendo jus, você está 
honrando o juramento que você fez quando você se formou. Fica aqui meus parabéns, que Deus te 
abençoe, abençoe você e toda a sua família, tá bom? Obrigado, vereadora Aline.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
É isso mesmo, vereador Índio. Ricardo, receba hoje essa singela homenagem, saiba que você se 
tornou grande amigo e vou falar pra você, essa placa é muito pouco perto do que você merece, tenho 
certeza que Deus tem o melhor pra você aqui na terra como profissional e o resto de nada vale. A 
nossa passagem aqui é pra servirmos uns aos outros, se não for pra isso, a nossa existência não tem 
nenhum significado. Muito obrigada por ser meu amigo, muito obrigada por amar e cuidar do próximo 
como a si mesmo, muito obrigada e agradeço a Deus pela oportunidade de conhecer alguém como 
você, uma pessoa tão pura. Vem aqui receber sua homenagem. 
 
 
Presidente  
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Próximo inscrito senhor secretário.  
 
2º Secretário 
Vereador Bobileu do Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
Bom dia a todos. Nobres vereadores público presente, internauta que nos assiste, quero aqui 
cumprimentar a Geni, cumprimentar o Dé, cumprimentar o Diguinho, cumprimentar o meu amigo Alex 
Noia, quero cumprimentar também o Ítalo, Seu Arsênio, quero cumprimentar meu pai Zezinho do 
Castilho, quero cumprimentar aqui de forma especial o Seu Arthur, ex-vereador dessa casa, sua filha 
Rosana, também ex-vereadora dessa casa, Seu Arthur eu vi ele ali com meu pai abraçado, meu 
coração encheu de alegria porque eu sei da nossa amizade, do nosso respeito. Eu me lembro 
Rosana que quando eu ingressei a minha carreira política meu pai falava pra mim se eu quisesse 
aprender alguma coisa eu tinha que sentar na última cadeira e ouvir os vereadores aqui falar e foi 
isso que eu fiz e eu me lembro que eu fiquei de suplente, o meu suplente não falava nem o meu 
nome. E você todas as sessões falavam o meu nome. E não só falando o meu nome eu me lembro 
como se fosse hoje. Eu vim aqui com uma motinha pedi ajuda pra você e pro seu pai, seu pai era 
vereador e sempre me ajudou. Então eu tenho muita gratidão a você aonde eu ando na cidade 
Rosana eu falo da gratidão que eu tenho com você pelo seu pai, pelo senhor seu Arthur, não pelo 
que o senhor me ajudou, pelo que o senhor ajudou essa cidade, pelo que o senhor ajudou essa 
família, pelas pessoas que morreram e o senhor ajudou essas famílias. Eu lembro o trabalho que o 
senhor e meu pai fez pelas essas pessoas. O senhor e meu pai lá atrás construiu esse caminho pra 
mim hoje estar aqui. Então eu te agradeço muito senhor Arthur, estou muito feliz de estar vendo o 
senhor aqui. Toda vez que eu vejo a Rosana eu pergunto do senhor porque eu sei o que o senhor é 
meu amigo de verdade. Então estou muito orgulhoso de ver o senhor aqui e torço muito pro senhor e 
peço a Deus a minha Nossa Senhora Aparecida que abençoe o senhor, que ela cubra o senhor com 
o manto dela, com amor e te dê muita saúde, muita paz porque o senhor merece porque o senhor 
contribuiu muito pela essa cidade, o senhor fez muito pelo esse povo. Eu sempre falo que pessoas 
como o senhor e como meu pai quando deixa de ser vereador quem perde é a cidade. Porque vocês 
fizeram muito e fizeram na época que não tinha nada. O caminho que o senhor, que o senhor, meu 
pai e demais vereadores deixaram pra nós hoje é mais fácil que a gente tem a rede social. Hoje a 
gente tem a estrutura, mas no tempo do senhor, no tempo do meu pai era muito difícil. A gente saía 
daqui, eu lembro que o senhor, como se fosse hoje com o Uninho verde pra levar as mulheres pra 
ganhar neném lá no hospital de São Paulo, porque não tinha por aqui. Então, parabéns pelo que o 
senhor, pelo meu pelo que o senhor, meu pai, pelo com Milton do Rancho e outros demais 
vereadores deixaram legado pra gente. Porque foi pelo vocês que a gente estamos hoje aqui. E 
aprendemos muito com o senhor. Então que Deus abençoe o senhor, senhor Arthur sempre e 
obrigado por tudo e eu gostaria que vocês dessem a salva de palma ao seu Arthur e ao meu pai 
Zezinho do Castilho que contribuiu pela essa cidade. Meu muito obrigado seu Arthur, que Deus 
abençoe ao senhor sempre. Queria também mandar abraço ao meu amigo que estava aqui o Ron, 
Dentinho. Queria também mandar abraço ao meu amigo DJ Peru. Sabe que aqui nessa cidade DJ a 
gente aprovamos projeto que hoje e agora qualquer é ato que faça aqui qualquer evento na cultura 
hoje tem que valorizar vocês. Então essa casa aqui aprovou esse projeto que é mais que justo a 
gente honrar ver DJ como você, como DJ Luigi, são pessoas aí que faz a alegria da nossa cidade. 
Então que Deus abençoe a todos e mais uma vez abraço especial ao meu amigo Alexinho Noia. 
Abraço, estamos junto. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Permite uma parte vereador? 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
Com certeza vereador.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Vereador Bobilel, gostaria de aproveitar o ensejo, também cumprimentar alguns amigos que estão 
aqui na plateia, o Ronaldo Ron, liderança lá do Jardim Ângela, Jardim Batista, Santo Eduardo. Meu 
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amigo Leonardo e Rildo do Santa Clara, parceiros aí que lutaram conosco nesse período eleitoral. E 
cumprimentar todas as lideranças aqui dessa casa. Muito obrigado.  
 
Vice-presidente Diego Lopes da Paixão 
Solicito ao secretário que faz a chamada do próximo inscrito. 
 
2º Secretário 
Vereador Léo Novaes.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
Fazer uso da tribuna presidente? 
 
Vice-presidente  
Concedido.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
Bom dia a todos novamente, internautas, presentes, cumprimentar aqui o Jair, presidente de partido, 
Vilma Lopes. Cumprimentar o Luiz Pires. Cintia, Caíque, Naiara que chegou ali. Cumprimentar a 
Marina que chegou atrasada. Obrigado por estar nos prestigiando. Eu venho aqui nessa tribuna fazer 
uso do meu direito a de falar no Pequeno Expediente, pra contextualizar, tudo aquilo que nós nos 
comprometemos, falando do vereador Léo Novaes. Com muita honra e com muita gratidão fui eleito 
com total independência. Pra quem não sabe eu sou presidente do PL, aqui em Embu das Artes, e 
quero deixar claro, e chancelar aquilo que eu já falei aqui antes, com toda humildade eu sou vereador 
independente, não tenho rabo preso com ninguém, e quero aqui deixar aberto o meu Instagram quem 
quiser mandar qualquer tipo de questionamento, denúncia, coisa que você não tem coragem de falar, 
pode me procurar, porque eu tenho coragem de falar, vivo num país democrático, até que prova o 
contrário, a minha RG e meu CPF eu tenho total independência, tenho independência no meu 
mandato, então se você tiver qualquer tipo de situação que você não tenha coragem de falar, seja o 
que for. Não ter o medo de nada obscuro porque eu tenho uma vida inibada. Então você munícipe, 
você servidor, você prestador de serviço, você empresário, que tiver qualquer tipo de assunto que 
você queira falar, esse nobre vereador aqui quem vos fala, está à sua disposição. Aproveitar aqui e 
cumprimentar nosso sempre vereador professor Toninho. Contribuiu bastante com a nossa cidade. 
Hoje aqui está ficando bonita a velha guarda está chegando o Arthur, o Toninho, a Rosana, é que a 
Rosana ainda é menina, Zezinho do Castilho. Então gente, eu quero deixar aqui o meu 
posicionamento. Eu não fui eleito pra fazer parte de inércia. Não fui eleito pra estar tomando passa 
moleque. Não fui eleito pra ver a nossa cidade precisando de vereador e fingir que não estou vendo e 
não estou ouvindo. Eu estou vendo e ouvindo muito bem. Então estou à disposição, pode ter certeza 
que esse vereador aqui vai cumprir o seu papel de maneira íntegra e cristalina. Em todos os 
momentos. Só peço a Deus muita saúde, sabedoria e discernimento. Nós estamos vivendo período 
extremamente difícil na nossa cidade e eu estou pronto pra contribuir com a nossa cidade e honrar os 
meus dois mil cento e noventa e quatro votos que o povo de Embu me confiou, e o povo de Embu 
das Artes pra mim é soberano, em qualquer circunstâncias. E como eu já falei eu repito, eu estou 
pronto, preparado e querendo, E comigo Ivo, é pau. Muito obrigado presidente.  
 
Vice-presidente  
Parabéns vereador. Uma Captiva EWM preta 6E37, está atrapalhando o trânsito por gentileza peço 
para o pessoal retirar. Obrigado. Próximo inscrito senhor secretário.  
 
2º Secretário 
Vereador Gideon Júnior.  
 
Vice-presidente  
Com a palavra o vereador Gideon Júnior. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
Presidente, posso fazer uso da tribuna?  
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Vice-presidente  
Concedido.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
Bom dia a todos e a todas. Antes de mais nada, quero cumprimentar, em nome do nosso querido 
vereador Diego Paixão, todos os vereadores presente, cumprimentar nossas queridas vereadoras 
presente, em nome das nossas vereadoras que não se encontram no momento no plenário, 
cumprimentar todas as mulheres da nossa, que se encontra no plenário. Quero cumprimentar a todos 
os internautas que nos assiste pela TV Câmera, cumprimentar através do nosso querido Ratual toda 
a empresa presente, Ratual que é o que ele tem de idade, o que ele tem de contribuição com a nossa 
cidade eu tenho de idade. Vamos eu quero cumprimentar algumas lideranças presentes, 
cumprimentar que eu sempre falo da minha amiga vereadora Rosana do Arthur, que eu tenho carinho 
imenso por ela. Seu Arthur pra nós, como o Bobilel falou, vai muito mais do que somente vereador, 
ele é uma lenda de Embu das Artes, quem quer saber de política é só procurar essa família, a 
Rosana que eu sempre falo, que é o seguinte, se eu não tivesse votando no meu pai, eu voltaria nela, 
pelo trabalho, pela coragem que ela sempre teve na nossa cidade. Não, Bobilel, não era você não, 
era a Rosana do Arthur. Isso eu digo, quando desde quando eu era estagiário dessa câmera, sempre 
falei isso porque a gente acompanhou o trabalho dessa família e vocês podem ter certeza de uma 
coisa, viu senhor Arthur? A família Gideon se inspira na história de vocês. Quero cumprimentar o 
Ronaldo Rom, o Léo Santos que foram candidatos na nossa chapa, o Rio do lado de Santa Clara, 
cumprimentar o nosso suplente da nossa chapa, da nossa federação, o nosso querido Everaldo que 
hoje é assessor da do deputado federal Zaratini, e já pedi que o nosso deputado ajude a cidade, 
cumprimentar o meu amigo doutor, doutor Ederval, meu irmão, que eu digo que, por falta de 
advogado em casa eu tenho dois que o doutor Ederval é o advogado da família. Quero cumprimentar 
o professor Toninho que contribuiu muito com o bem na nossa cidade, Toninho que se tornou amigo 
da família Gideon, cumprimentar o pai do nosso querido do pai do nosso querido Bobilel do Castilho, 
o Zezinho do Castilho, cumprimentar também algumas lideranças, o Pablo do Jardim da Luz, o 
Tuchê, cumprimentar também o Cosmo do Jardim São Luís, a Cláudia do presidente do PDT que é 
uma grande amiga, e cumprimentar meu irmão José Milton, e também a minha mãe que está 
assistindo quero mandar beijo pela TV Câmera. Quero falar pouco da lei de autoria do meu pai que 
foi aprovada no último mandato no último mandato dele de número três mil quarenta três mil quarenta 
e oito de dois mil e dezoito que institui em Embu das Artes no calendário municipal dia vinte e dois de 
março o aniversário da igreja Casa da Bença. Todo mundo sabe que eu faço parte dessa instituição, 
mas pra mim e pra minha família a igreja Casa da Benção vai muito mais além do que uma instituição 
religiosa e do que templos. A Casa da Benção foi marco de transformação na minha vida e na vida da 
minha família. E dizer que se hoje eu estou aqui como vereador, devo muito à igreja Casa da Benção, 
e fico muito feliz de o legado do meu pai como vereador, continuar e no dia no próximo dia vinte e 
dois de março é comemorado e foi instituído esse dia no calendário municipal. Pra quem não 
conhece a história da igreja Casa da Benção, foi constituída há mais de sessenta anos através do 
apóstolo Odoriel de Oliveira e hoje é liderada no Brasil com mais de cerca de mais de trezentas de 
mais de três mil igrejas em todo o Brasil, em Embu especificamente tem cerca de mais de trinta 
igrejas e hoje é liderada pelo nosso apóstolo Jair de Oliveira e pelo nosso líder aposto pelo nosso 
líder pastor Wilson. Dizer que eu fico muito feliz que hoje a Casa da Benção no próximo dia vinte e 
dois vai comemorar quarenta e anos em Embu das Artes e pra mim hoje se tornar vereador e levar e 
ser membro dessa igreja fico muito feliz e mando abraço pra o meu líder pastor Wilson e também a 
todos os membros dessa instituição e os pastores porque a casa da benção é muito mais do que 
tempo religioso, é uma família que está de portas abertas pra receber todo mundo. Valeu, fica com 
Deus, forte abraço, obrigado presidente. 
 
Vice-presidente  
Parabéns vereador. Quero cumprimentar o amigo do vereador Índio Silva, Zezinho do Jardim da Luz. 
Solicito o próximo inscrito. Senhor secretário. 
 
2º Secretário 
Não há mais nenhum inscrito no pequeno expediente presidente.  
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Vice-presidente  
Passaremos agora para o grande grande expediente. Solicito ao senhor secretário que faça a 
chamada do próximo inscrito.  
 
2º Secretário 
Vereador Bobilel do Castilho. Mais uma vez aqui quero cumprimentar alguns amigos presente, 
Carlinhos do Santa Clara que sempre nos ajuda, doutor Ederval que está sempre aí presente, que fez 
história nessa cidade. Cumprimentar o meu amigo Naldo que nos assiste toda quarta-feira, o Naldo 
Velocímetro o nosso amigo Rui que está lá nos Estados Unidos nos assistindo a gente toda quarta-
feira também que é morador da cidade de Embu das Artes que foi pra lá ganhar a sua vida, tentar 
mudar de vida e hoje está lá no Estados Unidos representando a cidade de Embu das Artes. Abraço 
Rui. Quero aqui falar dum assunto importante meus amigos vereadores, quero de forma especial 
mandar abraço pra minha amiga nega que eu fiquei muito feliz que não sei se vocês lembra na época 
que foi baleado os jovens no Jardim Castilho lá especificamente na favela do Castilho é onde eu 
levantei a pauta e aqui fiz algumas denúncia também e pedi alguma explicação e ontem foi motivo de 
muita alegria quando a nega, a mãe do Cristian, me mandou vídeo do Cristian que já está fazendo 
fisioterapia. Então quero dizer aqui nega que graças a Deus hoje o Cristian está se recuperando, mas 
o mais importante foi a fé que você teve a força de vontade e você nunca largou a mão do seu filho e 
deixar de acreditar primeiramente em Deus e você pediu oração pra todo mundo. Então quero dizer 
que as orações funcionou e principalmente a sua, que nenhuma oração no mundo é mais forte do 
que duma mãe. Então nega eu queria usar hoje a tribuna pra te dizer que você é uma grande mãe e 
eu tenho orgulho de você como a minha amiga e pode ter certeza que o Bobilel sempre vai estar ao 
lado de você, do Cristian e de todas essas pessoas que for injustiçada ou perseguida por alguma 
injustiça. Então nega, pode contar sempre comigo, estarei sempre ao seu lado e ao lado de todo 
embuense que foi injustiçado na nossa cidade. Meu muito obrigado, bom dia a todos, que Deus 
abençoe a todos.  
 
Vice-presidente  
Parabéns vereador. Solicito ao senhor secretário que faça a chamada do próximo inscrito.  
 
2º Secretário 
Não há mais inscritos.  
 
Vice-presidente  
Não havendo mais não havendo mais inscrito, trato a convocação dos senhores vereadores para a 
oitava sessão ordinária, a realizar-se no dia vinte e seis de março de dois mil e vinte e cinco, quarta-
feira, a dez horas. Agradeço o comparecimento dos vossos senhores vereadores e mais uma vez ao 
Público presente, que nos acompanha, em nome de Deus, declara a sessão encerrada. 


